

我省力争到2020年实现农民工工资无拖欠

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 推算2018年我省农民工总数约为330万人,今年欠薪农民工数量2.58万人,欠薪农民工占比不高于0.8%。

省人大常委会审议《关于解决我省建筑企业拖欠农民工工资情况的报告》,报告提出,下一步省政府采取更加务实有力措施,切实解决欠薪问题,确保尚未结案的46件国家及省督办案件和5个政府投资项目欠薪案件在2018年底前全部销案,力争到2020年实现全省农民工工资无拖欠。

3年来 全省人社系统查处农民工欠薪案件5602件

《报告》显示,2016年,全省农民工总量297万人,欠薪农民工数量7.13万人,欠薪农民工占比2.4%;2017年,全省农民工总数325万人,欠薪农民工数量3.95万人,欠薪农民工占比1.2%,比2016年下降1.2个百分点。2018年全省农民工总数统计时节未到,预计高于2017年数量,按抽样调查的数据推算2018年我省农民工总数约为330万人,今年欠薪农民工数量2.58万人,欠薪农民工占比不高于0.8%,比2017年下降0.4个百分点。

2016年以来,全省人社系统查处农民工欠薪案件5602件,涉及13.66万人,金额16.96亿元。其中:2016年查处案件3565件,涉及7.13万人,涉案金额8.4亿元,当年结案3479件,结案率97.6%,为6.36万农民工追偿工资7.64亿元。2017年查处案件1404件,涉及3.95万人,涉案金额5.19亿元,比2016年同比分别下降60.6%、44.6%、38.2%。当年结案1388件,结案率98.9%,为3.92万农民工追偿工资5.16亿元。2018年查处633件,涉及2.58万人,涉案金额3.37亿元,比2017年同比分别下降47.2%、24.3%、21.3%;截至10月底,结案594件,结案率93.8%,为2.54万农民工追偿工资3.33亿元。目前,全省还有39件欠薪案件正在办理,涉及400

余人,涉案金额454.11万元。

农民工工资支出金额3.92亿元,占15.99%。

按月足额发放工资的工程 项目1113个

2017年以来,国家及省督办七批农民工欠薪案件,共计646件,涉及农民工6.07万人,涉案金额14.37亿元。目前,全省已结案案件600件,结案率92.9%,为5.65万农民工追偿工资13.5亿元。剩余的46件正在办理,涉及0.42万人,涉案金额0.87亿元。此外,2017年以来我省办理国务院及人社部领导批示案件13件,目前全部结案,为737名农民工追偿工资待遇0.24亿元。

目前,市、县两级政府照此建立了相应的组织架构,全省各级农民工欠薪协调机构数量达到278个。截至今年三季度末,全省共有在建工程项目1270个,其中,落实按月足额发放工资的项目1113个,占比87.6%,实行农民工实名制管理的项目1024个,占比80.6%,实行分账制管理的项目808个,占比63.6%。在建工程项目中实行工资保证金制度的项目1049个,占比82.6%。全省累计收缴工资保证金24.51亿元,已用于偿还

三年来 全省移送司法机关 欠薪案件132件

2016年以来,全省移送省扫黑除恶办涉黑涉恶案件线索11个,移送公安机关拒不支付劳动报酬涉嫌犯罪案件130件,移送司法机关欠薪案件132件,法院强制执行欠薪案件299件。截至2017年末,全省共审查评价用人单位43156户,其中A级企业34237户、B级企业7041户、C级企业1887户,2018年依法向社会公布严重违法企业10家。

仅2018年春节期间,通过督查检查直接推动解决案件75件,为0.6万名农民工追偿工资0.87亿元。深入开展工程建设领域欠薪专项整治。今年省本级没有发生因挂靠承包、违法分包转包、拖欠工程款造成的欠薪问题,各市行业主管部门督办案件结案率达到97%。

2017年以来,全省共有政府投资项目563个,发生42起农民工欠薪案件,涉及3662人,涉案金额0.72亿元,其中37起案件已销案,为2185名农民工追偿工资0.41亿元。

我省完成直接股权投资项目135个 总投资19.6亿元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 截至目前,完成直接股权投资项目135个,总投资19.6亿元,批复设立股权基金投资方案23个。

辽宁省人大常委会审议的《辽宁省人民政府关于产业(创业)投资引导基金使用及管理情况的报告》中提到上述内容。

辽宁省财政厅介绍,2016年,省政府设立了引导基金,首期规模100亿元。截至目前,完成直接股权投资项目135个,总投资19.6亿元,批复设立股权基金投资方案23个,完成设立7只子基金,引导基金出资8.75亿元。其中,对接省内基金6只,出资1.02亿元,对接国家先进制造业基金1只,出资7.73亿元。

引导基金运行两年来,取得了一定的成绩,但也暴露出一些问题,包括管理体制机制相对落后,管理办法更新滞后于国家政策,外部大环境存在不利影响,如第三方数据显示,2018年第三季度,国内仅139只基金进入募资阶段,同比下降41.35%,目标募资规模545.53亿美元,同比骤降8成等。

下一步,报告建议完善引导基金管理体制机制,修订引导基金管理办法,调整基金设立方式,改善营商环境,提高自身产业实体发展水平,优化引导基金直投管理模式,积极探索科学合理直投资金使用模式,改批次申报制为常态化直投计划申报制度,使更多我省优秀项目能够得到引导基金直投资金支持。

辽宁省检察机关推行全省律师异地阅卷工作

今后,执业律师代理的全省范围内的刑事案件,需要依法查阅案件卷宗的,依据相关程序,可以向其执业机构所在地的同级人民检察院提出申请,经申请受理地和案件办理地人民检察院审核通过后,由申请受理地人民检察院为律师免费提供电子卷宗。

11月27日,辽宁省人民检察院召开新闻发布会,从即日起正式启用“辽宁省检察机关异地阅卷平台系统”,也就是全省检察机关正式推行律师异地阅卷工作。

为顺应信息化发展的新形势,按照最高人民检察院的统一部署,2016年全省检察机关全面推开电子卷宗制作工

作,实现了阅卷方式由纸质化向电子化的转变,大大提高了办案工作和律师阅卷工作效率。

今年9月份,省检察院制定了《辽宁省检察机关办理律师异地阅卷工作办法(试行)》和《异地阅卷系统操作流程》,还专门举办了全省检察机关异地阅卷系统培训班,对全省各级院案件管理部门工作人员就异地阅卷系统的使用和工作办法进行了专题培训。

试运行以来,全省检察机关已经成功办理了30余件律师异地阅卷业务,为律师阅卷节省了时间,提供了便利。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

HONDA
The Power of Dreams

All New
CR-V
心动力城市SUV
2019款焕新上市

沈阳

兴路安店

024-85630888

024-25856200

于洪汇盈店

024-25628866

024-81083166

德驰店

024-81168888

024-81198888

中晨东怡店

024-88436888

024-88437999

沈阳市铁西区北二中路3号

沈阳市于洪区巢湖街2甲2号(紧邻于洪区委)

沈阳市浑南区浑南西路135号

沈阳市沈河区东陵路38号

FUNTEC |